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Model de grile pentru concursul ”Chimia de drag”  

Ediția I – martie 2021 

 

CLASA a XII-a 

 

1. Care este căldura de reacție pentru reducerea cu hidrogen a Fe3O4 la Fe metalic? Se dau entalpiile de 

formare molkJ
fH

sOFe

/4,1116
0

)(43

−= molkJ
fH

gOH

/6,241
0

)(2

−= . 

Fe3O4(s) + 4H2(g)  ⎯→⎯ 3Fe(s) + 4H2O(g) 

a) 150kJ  

b) 200kJ  

c) 100kJ  

d) 0kJ  

2. Care este cantitatea de cãldurã degajatã la arderea a 4 m3 de metan (c.n.), dupã reacţia: 

CH4 (g)  + 2 O2 (g)  = CO2 (g)  + 2 H2 O (g) 

Ştiind cã: 

H0
f(CH4(g))=-17,889 kcal/mol; H0

f(CO2(g))= -94,052 kcal/mol; H0
f (H2O(g)) = -57,798 kcal/mol 

a) 32424,57 kJ 

b) 34242,67 kJ 

c) 3424,67 kJ 

d) 0kJ 

3. La obţinerea a 48g EO2 din elemente se degajã 678,8 kJ. Dacã ∆ H0
f (EO2 ) = - 848,5 kJ/mol, care 

este masa atomicã a elementului E ? 

a) 20g/mol 

b) 12g/mol 

c) 28g/mol 

d) 6g/mol 

 

4. Să se calculeze entalpia standard 
0H , aplicând Legea lui Hess, pentru reacția: 

       (s) OFe   (g) O 
2

3  (s) 2Fe 322 →+
 

Această reacţie poate să decurgă şi în două stadii: 
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kcal 69,2H     (s) OFe    O 
2

1  (s) 2FeO     (2)

kcal 126,4H            (s) 2FeO    (g)O (s) 2Fe     (1)

0

2322

0

12

−=→+

−=→+

 
a) 195,6kJ 

 

b) 105,6kJ 
 

c) 57,2kJ  

d) -195,6kJ 

5. Un cub de platinã cu latura de 0,5 cm (densitatea platinei este ρPt =22,07 g/cm3 şi c (cãldura 

specificã) =0,12 J/gx0C) se încãlzeşte de la 100C la 950C. Care este cantitatea de cãldurã necesarã 

încãlzirii? 

a) 28,14 J 

b) 48,14 J 

c) 18,14 J 

d) 128,14 J 

 

6. Ordonați formulele hidrocarburilor: C2H4(g), CH4(g), C2H6(g), în sensul descrescător al stabilității 

moleculelor, utilizand următoarele constante termochimice:  

   
a) C2H6<CH4<C2H2  

b) C2H6>CH4>C2H2  

c) C2H6< C2H2<CH4  

d) CH4<C2H6<C2H2  

 

7. Care este entalpia reacţiei de formare a propanului din elemente: 

3C(s) + 4 H2 (g) = C3H8(g) 

Dacã se cunosc: E C-C (grafit) =717,7 kJ / mol      EH-H = 431,58 kJ / mol 

                          EC-C =334,4 kJ / mol                     E C-H  = 413,8 kJ /mol 

a) 100kJ/mol 

b) 99,78 kJ/mol  

c) -99,78 kJ/mol 

d) 150kJ/mol (gresit) 

 

8. Se supune electrolizei un volum de 500 ml solutie de CuSO4 cu o concentratie de 0.2 mol/l, pe 

durata a 4 ore, utilizand electrozi din platina si o intensitate a curentului electric de 600 mA. Stiind ca 

randamentul de curent este de 80%, sa se calculeze concentratia molara finala a electrolitului. Nu se 

vor considera reactiile anodice si catodice secundare.  

Se dau: 

- masa atomica a cuprului ACu=63.55 g/mol 
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- contanta lui Faraday F=96500 C/mol 

a) 0.05 

b) 0.26  

c) 0.11  

d) 0.13 

 

9. Se supune electrolizei un volum de 500 ml solutie de CuSO4 cu concentratia de 2 mol/l (cu o 

densitate de 1.4 g/ml) pe durata a 8 ore, utilizand electrozi din platina si o intensitate a curentului 

electric de 3 amperi. Sa se calculeze densitatea finala a electrolitului daca randamentul de curent este 

de 80% iar pe parcursul electrolizei nu se inregistreaza variatia volumului electrolitului. Nu se vor 

considera reactiile anodice si catodice secundare.  

Se dau: 

- masa atomica a cuprului ACu=63.55 g/mol 

- contanta lui Faraday F=96500 C/mol 

a) 1.35  

b) 1.20  

c) 1.10  

d) 1.45  

 

10. Apa grea este apa in care ambii atomi de hidrogen sunt inlocuiti cu atomi de deuteriu (D2O) din 

aceasta cauza are o masa molara de 20 g/mol mai mare decat masa molara a apei (18 g/mol). Obtinerea 

apei grele se realizeaza in doua etape. Intr-o prima etapa are loc obtinerea apei cu o concentratie 

ridicata de apa grea (prin schimbul izotopic biterm intre apa si hidrogen sulfurat) urmata de etapa a 

doua de concentrare care se realizeaza prin electroliza. In procesul de electroliza are loc 

descompunerea apei cu obtinerea hidrogenului si oxigenului fara a descompune apa grea care astfel 

inregistreaza o concentrare. Datorita scaderii volumului de apa si acumularii impuritatilor este nevoie 

de introducerea unor etape de purificare a electrolitului. Aceasta se realizeaza prin precipitarea 

carbonatilor prin barbotare de dioxid de carbon, urmata de distilarea electrolitului care ulterior va fi 

reintrodus in electroliza. Aceasta tehnologie permite obtinerea apei grele de puritate avansata (99,9%).  

Se electrolizeaza un volum de 10000 ml apa cu un continut de apa grea de 1 mol/l pe durata a 

1000 de ore utilizand electrozi din platina si o intensitate de curent electric de 10 amperi. Stiind ca 

randamentul de curent este de 90% sa se calculeze concentratia molara in apa grea dupa finalizarea 

electrolizei. Se considera o variatie nesemnificativa a densitatii electrolitului pe parcursul procesului. 

Se dau:   - masa atomica a hidrogenului AH=1 g/mol 

     - contanta lui Faraday F=96500 C/mol 

a) 1.577 

b) 1.433 

c) 1.268  

d) 0.985  
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